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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal :
ISI A3SA
Kossuth Lajos-utca 16,

Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz 2TÜGGSTLÉX? POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14'— korona 
Fél évre . . . 7*— ,
Negyedévre . 3'50 »

Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre..............10
Negyedévre ... 5 ,

Egyes szám ára 4 fül.

HUíűETESEK FEL VETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohány tőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

fiz uj sziniévacL
Kassa, szept. 29.

Ma este lebben íöl először ez 
évadban a Nemzeti Színház függönye, 
hogy utat engedjen a színpadon el­
hangzó gondolatoknak a közönséghez. 
Nagy és fontos momentum ez a kü­
lönben oly jelentéktelennek látszó füg­
göny felhúzás, hiszen kulturéletünk 
egyik kétségtelenül legkiválóbb jelen­
ségének kezdetét jelenti. Nem tarto­
zunk azok közé, akik csak kicsinylő- 
leg tudnak a magyar kultúráról nyi­
latkozni s csak fitymálva beszélnek a 
magyar közönség műveltségéről, ha­
nem azért tárgyilagos nézőpontból 
tudunk igazságos Ítéletet mondani s 
ennek során azt állapítjuk meg, hogy 
a színház jelentékenyebb hatással van 
a műveltségi viszonyokra, mint pl. a 
regényirodalom. Ezen elsőbbségének 
magyarázata abban a közvetlenségben 
rejlik, amelylvel a közönség szivéhez 
tud férkőzni. Hogy valaki magáévá 
tegye azon gondolatokat s eszméket, 
melyeket regénybe fekteti le Írója, 
nagyobb fáradságot s több időt kell 
venni annak elolvasásához s kérdés, 
hogy a tömör mondatok súlyos igaz­
ságait meg tudja-e emészteni.

Az a könnyed, játszi modor el­
lenben, amelyben a színműi ró tárja 
elénk mondanivalóját, párosulva a 
színész művészetével s a sceneria 
közvetlenségével, megragadja, leköti a 
nézőt úgy, hogy kénytelen-kelletlen 
beleéli magát a helyzetekbe s igy 
önkéntelenül is magával viszi a bo­
nyodalmak megoldásából folyó kon­
zekvenciát. Nyereség nélkül tehát 
senki sem távozhatik a színházból. 
Az a sajátossága pedig a színdarab­
nak, hogy akkor sem fárasztó, ha a 
legsúlyosabb gondolatokkal van te­
lítve s a legnehezebb problémát is 
feszegeti — szintén és tagadhatatla­
nul a regény fölébe helyezi.

A magyar közönség pedig e kü- 
lömbségeket helyes érzékkel veszi 
észre, ez — bár sajnálatos, hogy a 
regényirodalom hátrányos inkább 
a színház tanítását és szórakoztatását 
keresi.

Mi e tényekből azonban mind­
össze csak a színháznak kultuihle­
tünkre való fontos hatását állapítjuk 
meg s ezért őszinte örömmel üdvö­
zöljük Komjáthy Jánost és társulatát 
beköszöntőjük alkalmával.

Előleges jelentésében sok jót Ígér 
Komjáthy s a múlt évad tapasztalatai 
alapján van okunk hinni ez Ígéretek­
nek. Kíváncsian várjuk különösen 
abbeli tervének sikerét, hogy magyar 
szerzők darabjait fogja kultiválni, mert 
igen fontosnak tartjuk, hogy hazai 
Íróinknak a magyar eszmevilágból 
felszívott gondolatai elterjedjenek a 
közönség körében.

Komjáthyban bízunk, a közönség­
ről pedig hisszük, hogy nem fog 
okot szolgáltatni ama rágalmakra, me­
lyek kulturérzékét és műveltségét ki­
csinyük le és szorgalmas színházlá­
togatással fogja segíteni a társulatot 
kulturfeladatában, miközben maga is 
elnyeri támogatása jutalmát.

Városi közgyűlés.
Kriebel Edgár főjegyző.

A választásokat unni kezdik már, vagy 
jomkipur okozta, de szokatlanul kevesen je­
lentek meg a tegnapi közgyűlésen a város 
atyák közül.

A sablonos havi jelentés után egy kis 
vita támadt. Az erdőhivatal ideiglenes veze­
tésere szakember vállt szükségessé. Ra- 
kovszky Endre bejelentette, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszternél már tárgyalt egy 
megfelelő szakember átengedése céljából, 
de az csak decemberben foglalja el az ál­
lást. Deil Jenő megjegyzi, hogy ez a he­
lyettesítés obligot nem jelenthet.

Következett a miniszterelnök leiratának 
felolvasása, Rákóczi kassai temetéséről. A 
leirat ugyanazon adatokat tartalmazza, me­
lyeket mar 3 nap előtt közöltünk.

Wekerle előkészületekre hívja fel a vá­
rost s a költségek fedezését az állami pénz­
tárakra bízza. A kiutalványozással, valamint 
a kormány képviselőjéül a Kassán ünnep 
rendező bizottságban Semsey László ország- 
gyűlési képviselőt bízta meg.

Halmos Károly ezután vénasszonyos 
fecsegésével a Rákóczit gyalázó törvényről 
handabandázott. Deil Jenő, azonban okos 
válaszával elejét vette, hogy Rákóczi védője 
—- egv Halmos Károly legyen. Természete­
sen a közgyűlés, mint legtöbbször, most

sem értette meg a felszólalás célját, tartal­
mat, tendenciáját.

Ezután megválasztották a Rákóczi ün­
nep rendezésére hivatott bizottságot.

A választás.
Következett a főjegyző választás. Miu­

tán megalakult a kijelölő bizottság, bejelen­
tette, hogy egyetlen pályázó: dr. Kriebel 
Edgár árvaszéki ülnök.

A közgyűlés zugó éljenzésbe tört ki. 
Ebből elnöklő főispán konstatálta, hogy 
Kriebel Edgárt egyhangúan óhajtja a köz­
gyűlés s kimondotta az egyhangúlag történt 
megválasztást.

Az osztatlan bizalom nyilvánítása után 
az uj főjegyző dr. Kriebel Edgar férfias, 
komoly fogadalmat tett, hogy uj hivatását 
becsülettel, tisztességesen óhajtja teijesiteni. 
A lendületes beköszöntőt éljenzéssel fogadta 
a közgyűlés, maid Rakovszky Endre főispán 
üdvözölte meleg hangon az uj főjegyzőt.

Kriebel megválasztásával betöltésre várt 
az árvaszeki ülnöki állás. A kijelölő bizott­
ság elsősorban Rössler Istvánt, majd Klek- 
ner Emilt jelölte. A főispán a két jelöltre 
elrendelte a választást. Eredménye \ Klekner 
Emil dr. 43 szavazat, Rössler István 23 
szavazat. Ezekutan elnök kihirdette, hogy 
a közgyűlés szótöbbséggel dr. Klekner Emilt 
választotta meg árvaszéki ülnöknek.

A többi tárgyak.
Majd megállapítottak dr. Ekés Lajos 

tanácsost helyettesítő illetményeit, nemkü­
lönben jóváhagyták a csatornázási szerző­
dést, majd több kisebb érdekű ügvgyel vég­
zett a közgyűlés.

fokozatos adórendszer.
Wekerle reform-javaslata.

Könnyül az adóteher. —

Nagyszabású reformterven dolgozik 
Wekerle miniszterelnök. Törvényjavaslatot 
készít, melyben a fokozatos adórendszer 
régóta sürgetett elvét fogja megvalósítani. 
Hatalmas munkát jelentett be ezzel a kabi­
net, mert nem csekély dolog komolyan és 
a valósághoz híven megállapítani az egyes 
társadalmi rétegek teherviselő képességei. 
Számítani keli a látszattal, mely csalóka 
képét nyújt. így például a művelt közép­
osztály anyagi állapota tűrhetetlenül rossz. 
Nem panaszkodik, mint a munkásosztály.

De azért jobb ruhája, jobb életmódja 
dacára szegényebb. Ugyan ez áll a kisbir-

RÉVÉSZ IMRE
Fo-utoa 46. ?. emelet. A tanítás az iskolai növendékek csoportjában kedden d. u. 6 órától és a külön csoportban pedig
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tokosokra nézve is. Kénytelen úri módra 
élni s noha a legrosszabb napokat látja 
nyomorával nyilvánosan meg csak nem is 
panaszkodik. Csak néhány példa, de igy van 
ez végig az adóosztályok rétegén. A kor­
mány nehéz feladat, kényes kötelesség előtt 
áll, jól és igazságosan megoldani a fokoza­
tos adórendszert s ezért a munkálat eltart 
hónapokig is.

Wekerle már a beköszöntőjében meg­
ígérte az adókérdés komplexumainak revízió­
ját s most látott hozzá a megvalósításhoz. 
Wekerle már dolgozik az uj adótörvényén 
és november végén javaslatával a képviselő- 
ház elé lép.

Mint értesülünk, a kormány Ígéretéhez 
es a függetlenségi párt programmjához 
kiveri készül ez a reform, sem az egyiket, 
sem a másikat meg nem tagadja, mert va­
lóban a fokozatosság elvét fogja törvény­
javaslatában érvényesíteni. Természetesen 
csak azokon a pontokon, ahol ez lehetséges. 
És itt nagy vigyázatra és óvatosságra van 
szükség. A fokozatos adórendszer alapelve 
az igazságos megterhelés; az, hogy a kevés 
keresetűek ne olyan arányban fizessék az 
állammal szemben való tartozásukat, mint a 
tehetősebbek.

Wekerle végkép el fogja törölni a má­
sodosztályú kereseti adót, adóinknak ezt a 
legigazságtalanabbját, mely azon a képtelen 
alapon nyugodott, hogy minél nagyobb a 
család, annál nagyobb az adóteher. Holott 
régi gazdasági tétel, hogy a család szegény­
sége fordított arányban áll a szaporasággal, 
vagyis minnél nagyobb a szegénység, annál 
nagyobb a szaporaság.

A földadó ügyében is változás lesz. A 
kormány uj kulcsot keres a földadó kérdé­
sének sikeres megoldására. A készülő tör­
vényjavaslat mindent megtesz a kis és kö­
zépbirtokosság földadó terheinek könnyítésére.

Tíz kötet adótanulmány áll Wekerle 
rendelkezésére. Ezt előbb feldolgozzák sta­
tisztikává, mert ha a progresszivitás elve 
meg is van, a mértékét és mikéntjét kell 
megállapítani.

Zemplén vármegye hódolata.

polgárok diszőrségével Körülvett gyászkocsi ^ 
előtt Ujhely város és Borsi küldöttségéi hó- ! 
dóinak. A gyászmenetet Szerencstől egész , 
Uj helyig, a közeli magaslatokról taracklövé­
sekkel köszönti a vármegye.

Ujhelyből elindulva, a vonat Szaláncon 
áll meg, liol Abauj-Torna varmegye kül­
döttsége fogadja az áldott hamvakat.

Elhatározta továbbá a törvényhatósági 
bizottság az egyházi főhatóságoktól való ki­
eszközlését annak, hogy a borsii harang 
Kassára szállíttassák és ott a zborói harang­
gal együtt feállitva, a sírboltba tételénél 
megkonduljon.

Ha azonban Rákóczi hamvai nem nap­
pal, de éjjel szállíttatnának Zemplénen ke­
resztül, illetékes helyen majd azt kéri a 
a tórvh. bizottság, hogy a tetemet tartalmazó 
kocsi izzó villanylámpákkal legyen erősen 
megrakva, hogy ez intenzív világítás nem­
csak az egyes megállóhelyeken az egész 
teret világítsa meg, de a vasúti vonaltól 
távolabb fekvő községek figyelmét is ébren 
tartsa. A merre a vonat elhalad, az azon 
irányba eső községek lakói égő fáklyákkal 
álljanak sorfalat, mikre messze lobogó fényt 
a közeli hegyeken égő örömtüzek vessenek.

JCainagy és szerkesztő.
„Elfogyott a papirosom.“ —

— „Elfogyott a pénzem.“ —

Egy kis vidéki városban történt.
Betévedt éjfélután a kávéházba egy 

huszárhadnagy. A kavéházban nem volt 
más, csak a kasziros kisasszony, meg a 
helyi lap szerkesztője. Ez utóbbi az előbbi­
nek kurizált. A hadnagy rövid utón csinált 
rendet: pezsgőt rendelt, leöntötte a szer­
kesztőt, hozzávágott néhány poharat s mi­
után az ünnepélyes névjegycsere után tá­
vozott, egvedül maradvan a porondon, ő 
folytatta a kurizálást.

Hajnal felé azonban kijózanodott. Eszébe 
jutott, hogy az ifjú és furfangos szerkesztő 
most egyenesen a szerkesztőségbe sietett s 
megírta a lapjába a katonai botrányt. Ezt 
pedig nem szeretik a tisztek, érthető okból.

Felpattant tehát és a lap nyomdája elé 
hajtatott. Várnia kellett vagy egy félóráig, 
inig az első lappéldány megjelent. Azt meg­
nézi, benne van:

„Óriási katonai botrány“.
„Verekedő huszártiszt.“

- Nincs több papiros !
Ugyanekkor felkiált a hadnagy :

Nincs több pénzem!
A szerkesztő pedig kihajol az ablakon :
— Fog még egyszer poharakat vag­

dosni hozzám ?
A hadnagy busán, pénztelenül feiel egy 

rettenetes csomó ujságpapiros mellől:
Nem.
Bocsánatot kér ?

— Igen.
A szerkesztő gőgösen mond:
— Az már más. Akkor nem nyomatok 

többet.
Es büszkén sétált ki a kapun, haza, 

mint aki jól végezte a dolgát, mert ügyesen 
elintézte egy lovagias ügyét s amellett min­
den példányát eladta a lapjának.

)CegeiHi és ásó.
A művész aranybányái.

Gyönyörű művészpályájának most van 
delelőjén Kubelik Jan, a világhírű hegedű­
művész. A halom babér mellett, amelyet 
diadalmas utján gyűjtött össze, halomba he­
ver az arany is.

Hegedűje őt földi javakkal bőven el­
árasztó aranybánya s most ezenfelül való­
ságos aranybányákra akadt. Kubelik jelen­
leg amerikai müvészkörutját tartja.

Egy ilyen ut alkalmával ismerkedett 
meg egy Woodlungh nevű mérnökkel.

Az ön művészete felülmúlja az ed­
dig hallottakat. Uram, ön megérdemli, hogy 
oly mértékben részesüljön földi javakban, 
mint ahogy művészi inspirációval megáldotta 
az Isten. Hallgasson rám. Arizonában isme­
rek egy helyet, senki sem tud róla, én fe­
deztem fel. biztos aranytermő hely; milliár- 
dokat rejt magaban, én nem tudtam hozzá 
jutni, vegye meg.

Kubelik nem sokáig habozott. Wood­
lungh azután bemutatta a művészt Mr. 
Brühl tulajdonosnak s az üzletet rövidesen 
megkötötték.

Az aranymezők közel Kingman város­
hoz terülnek el. Amerikai bányásztekintélyek 
sok millióra becsülik a területet, a melynek 
kihasználását a Kubelik által társul vett 
Woodlungh mérnök már a jövő hónapban 
megkezdi.

Kubelik tehát hamarosan helyet foglal 
Amerika milliomosai között s a felszentelt 
hegedű mellé odaállítja az amerikai arany­
ásók tradicionális jelvényét: a kétfülii ásót.

— A Rákóczi-ünnep programmja.—

Tegnap már közöltük, hogy a kormány 
teljesítette Zemplén óhajtását s e szerint 
Rákóczi hamvait nem Szikszón, hanem Sá­
toraljaújhelyen keresztül hozzák Kassára. 
Természetesen elesik a Szikszón tervezett 
nagyobbszabásu megyei ünnep, valamint 
változást szenved a vármegye által megál­
lapított programm. Zemplénmegye a követ­
kező módon hódol a hamvak előtt:

Szerencsen és Bodrogkcreszturban a 
két város és a közeli községek lakosai hó­
dolva áldoznak a felnyitott halottas kocsi 
előtt a négy fejedelem emlékének. Olasz- 
liszkán a reged várjobbágyok ivadékai és 
a Felsővadász község küldöttei fognak hó­
dolni. Majd Sárospatakon áll meg lélekemelő 
ünnepségek közt a vonat, azután pedig 
Ujhelyben, a gyártelepi állomáson, szemben 
a borsii szülőhellyel. Az újhelyi és a borsii

A lapot egv rikkancstól vette el. Rá­
förmed :

— Megveszem a többit is. Hogy adod ?
— Egy forintért. Száz darab.
Szerencse krajcáros volt a lap. Meg­

vette.
De jön a második rikkancs, újabb száz 

példánynyal.
— Megveszem 1 — üvölti a hadnagy 

s megveszi a második százat. Es igy to­
vább, megvette az összes lappéldányokat, 
amit a rikkancsok kihoztak a nyomdából.

Közben kitekint a szerkesztő az abla­
kon s látja, amint a hadnagy összevásárol 
minden példányt, csakhogy nyilvánosságra 
ne jusson a botrány. Nosza kapja magat, 
lekiált a gépterembe :

— Előre azzal a masinával! Nyomja­
nak annyit, amennyit csak bírnak ! Rajta !

Es a rotációs dolgozik, ontja a példá­
nyokat, a hadnagy pedig sorra vásárolja 
mind, ami csak kikerül a kapu alól. Három­
negyed nyolckor felkiált a gépmester:

ÚJDONSÁGOK.
Az anyakönyvvezetők. Az anya­

könyvi törvény módosításáról szóló törvény­
cikket a jövő év január elsején akarják 
életbeléptetni. Ha ez megtörténik, — pana­
szos levelek egesz garmadáját kapjuk erről 
— a kormány ismét egy egész sereg ember 
szájából veszi ki a falatot. Az említett tör­
vény ugyanis az anyakönyvvezetést a köz­
ségi jegyzők hatáskörébe utalja. Ezzel pedig 
megfosztja állásuktól azokat az anyakönyv­
vezetőket, akik eddig anyakönyvvezetéssel 
foglalkoztak ugyan, de semmifélé fizetési 
rangosztályba beosztva nem voltak. Nagyon 
sokan vannak ilyen, fizetési rangosztalyba 
be nem sorozott, tiszteletdijat élvező állami 
anyakönyvvezetők és legtöbben az anya­
könyvi törvény életbelépése óta vannak hi­
vatalukban. Az exisztenciájuk elvesztésének 
kitett emberek még e hónap elején küldött-

divatáruháza
KASSA,

Fő-utca 32—34. sz.

Zsolnai és angol kosztüm 
kelmék. Saját gyártmányú 
fehérnemű és menyasszo­
nyi kelengyék. — Wein féle 
szepességi vásznak és asz- 
talnernüek Torontáli sző­

nyegek raktárra érkeztek.
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ségileg tisztelegtek a belügyminiszternél, 
megnyugtató választ azonban nem kaptak. 
Felette fontos, hogy a törvény módosítása 
során figyelembe vegyék a méltányosság 
követeléseit is.

Szabadságos katonák. Az öreg ba­
kákat szabadságolják már és sietve mennek 
haza a még 1903-ban bevonult hadfiak. Ez 
a szabadságolás tanúja annak, hogy helyre­
állott az alkotmányos rend az országban. 
Milyen más most szeptember vége, mint 
tavaly volt amikor nem hangzott vidám nóta 
a kaszárnyákban, hanem inkább keserű szi­
tokra fakadtak a legények, mikor kihirdették 
hogy a három évesek tovább .bent marad­
nak decemberig, vagy még tovább. Ma már 
helyre jött az ország rendje. Az öreg bakák 
sietve mennek a vasút fele, ahol felhangzik 
a Kassáról búcsúzó szabadságos katonák 
nótaja.

A levélportó felemelése. Az osztrák 
kereskedelemügyi minisztériumban ez idő 
szerint ankét folyik a levélportó felemelésé­
nek kérdésében. A tanácskozás abban az 
irányban tolyik, hogy a távolsági, vagy a 
helyi forgalomban emeljék-e föl a posta-di­
ja; Ha e két terv közül valamelyik meg­
valósul, a távolsági forgalomban a levéldijat 
egy, a legrosszabb esetben két fillérrel, a 
helyi forgalomban pedig 4 fillérrel emel­
nek föl.

— Betörés egy korcsmába. Az elmúlt 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek Ferber Si­
mon lőcsei korcsmájába, ahonnan az érté­
kes italokon kívül négyszáz koronát loptak el.

A nagymihályi sörgyárak részvény- 
társasaggá való átalakulása tárgyában a 
részvényjegyzés eddigelé azon eredménynyel 
járt, hogy a hétszázezer kor. alaptőkéből 
immáron ti20,00ü kor. értékű részvény je­
gyezve van. Nagyobb összegű részvényt 
jegyzett: gróf Andrássy Denes, gróf An- 
drassy Gyula ni. kir. belügyminiszter, Su- 
Iyovszky István kir. tanácsos, gr. Hadik- 
tiarkóczy Endre, br. Ragályi-Balassa Ferenc, 
Ganczaugh Miklós és Éhrenheim-Schytra 
Ferdinand.

— Hármas ikrek. Muha Mihály, nagy­
mihályi bankszolga felesége e napokban 
hármas ikret szült. Az anya a körülmények­
hez képest jól érzi magát, az újszülöttek 
azonban megszületésük után röviddel meg­
haltak,

—- Szélhámos főerdész. Hónapokig 
járta a felvidéki varmegyéket egy álerdész, 
aki azzal az ürügygyei, hogy kis fiát akarja 
cserebe adni, befészkelte magát a famíliák­
hoz, napokig evett-ivott, aztán kisebb-na- 
gyobb pénzösszegeket csalva ki, tovább ál­
lott. Most végre elfogták a szélhámos aler- 
deszt, kiről kisült, hogy Lnetsberger Lajos 
nevű rovott múltú, 38 éves volt urasági 
inas. A szélhámost a csendőrség vette gond­
jaiba.

Cigányok. Szent Kleofás, minő 
karavánok. Nincs nap cigányok nélkül, ki­
ket a vármegye falvaiban fogdosnak össze 
a csendőrök. Az embernek elszorul a szive, 
mikor egy-egy karavánt lat, nyolc-tiz rajkó 
csüng az anyján es nevelkedik fel, hogy "fe­
kély legyen a társadalom testén, közmog- 
vetes és köznevetség tárgyául szolgáljon. 
Es hogy mindezekért boszut állva, lopjon, 
raboljon sőt gyilkoljon ott, ahol erre alka­
lom kínálkozik. A csendőrszurony azonban 
nem nevelési eszköz, itt valóban cselekedni 
kell.

Gyilkosság és öngyilkosság. Egv
Kassán is jólismert leány és egy honvéd­
hadnagy öngyilkossága foglalkoztatja most 
az ungváriakat. Az eset hősnője Horog 
Ella, néhány hét előtt Kassán, az Otthon- 
kávéhúz pénztárosnője volt több hónapon 
keresztül.

Az ungvári Korona-szálloda egyik eme­
leti szobáját kibérelte Schaeffer Jenő, az 
Eszéken székelő 28. honvédgyalogezred 
hadnagya, aki Horog Ella kávéházi pénztá­
rosnő társaságában a szobát el is foglalta.

NA IMA',

Rövid idő múlva fegyverlövés hallatszott, 
amit azonnal követett egy második lövés.

A szállodai személyzet rosszat sejtve, 
a rendőrséghez telefonált, ahonnét Tóth Gá­
bor őrvezető megjelent a helyszínen s az ő 
rendeletére feltörték a szoba ajtaját. Amint 
Tóth Gábor a szobába lépett, látta, hogy 
Schaeífer hadnagy holtan fekszik az ágyon, 
mellette hever a füstölgő revolver, Horog 
Ella pedig a halállal vívódik. A leányt azon­
nal elszállították a kórházba, ahol sebét ki­
mosták és ellátták kötéssel. Az orvos re­
ménykedik, hogy a szerencsétlen leány élete 
megmenthető lesz.

Hogy mi vitte rá a hadnagyot a gyil­
kosságra és az öngyilkosságra, ' senki sem 
tudja, maga a leány sem, akinek sejtelme 
sem volt a hadnagy sötét szándékáról. A 
kórházban elmondta a leány, hogy két hét 
előtt ismerkedett meg a szabadságát Ung- 
várt, a szüleinél töltő Schaeffer hadnagygyal. 
A leány szombaton kilépett Millenium-kávé- 
házból és szerdán este egy más kávéházba 
akart belépni. Délután a leány lakásán két 
üveg bort ittak s azzal az elhatározással 
távoztak el, hogy a mulatozást a Koroná­
ban folytatják.

Alig voltak néhány percig a szobában, 
a hadnagy szolgálati fegyverei a leány szi­
vének szegezte s mielőtt védekezhetett volna, 
elsütötte. Azután nyomban maga ellen irá­
nyította a fegyvert és szivenlőtte magát.

Berzeviczy István rendőrfőkapitány az 
esetről jegyzőkönyvet vétetett fel és az ön­
gyilkos holttestét a katonai kórházba szál­
líttatta, ahol fel fogják boncolni. Azt is be­
szélik, hogy a hadnagyot állítólag sok adós­
sága kergette a halálba, noha Így érthetetlen, 
hogy miért akarta megölni a leányt. Az 
eset nagy izgatottságot keltett városszerte 
s a hadnagy szülei iránt általános a részvét.

— Halálraítélt bankárok. Amerika 
egyik leggazdagabb bankára, Schiff Jakab 
ellen pokolgéppel merényletet akartak elkö­
vetni. A dúsgazdag ember, aki nemcsak az 
amerikai, hanem az amerikai pénzpiacot is 
dominálja, egy kis szerecsen fiúnak köszön­
heti szerencsés megmenekülését. Filadelfiá- 
ban adták föl a forradalmárok Schiff részére 
azt a kis csomagot, amelybe a polkolgép 
volt elrejtve. A nyomozás megállapította, 
hogy nemcsak Schiff Jakabot, de az összes 
amerikai gazdag zsidókat halálra Ítélte az 
orosz forradalmi bizottság. A hir ilyen for­
mában bizonyára érthetetlen azok előtt, akik 
tudják, hogy az orosz forradalmárok a 
zsidómészárlás megtorlását is céljaik közé 
vették. I udni kell azonban, hogv Schiff és 
bankártársai több milliós kölcsönt folyósítot­
tuk az orosz kormánynak. A forradalmárok 
tehát a zsidóellenes kormánynak hitelező 
zsidó bankárok életére törnek. Oroszország 
földult közéletének vérhullámai Íme átcsap­
nak nyugatról keletre s kíméletlenül elsöpörik 
a fölvilágosodottság minden ellenségét, a 
reakció előmozdítóit és segítőit. Még a zsidó 

i bankároknak sem kegyelmeznek, akik pedig 
I sűrűn emelték föl szavukat a pogrom ellen, 
I de az üzlet üzlet elve alapján mégis 
I pénzt adnak a fekete banda kezébe.

— Komlós József úri szabósága a fő- 
I utca 45. II. bámulatos szép rekordot ért el 

a modern úri ruhák térén. A város tele van 
: a cég elismerő dicséretével. A szövetek a 
! legújabb divat szerint valók, a szabás ele­

ganciája külföldi cégekkel versenyez.
— Szémann testvérek szőnyegházában 

nagyszerű példányai láthatók a torontáli 
szőnyegeknek. Most is több darab torontáli 

' Smyrna szőnyeg erkezett, melyeknek kiállí­
tása, anyaga elsőrangú.

— Kossuth rumnak nincsen párja, 
magyar issza, magyar gyártja. Eredeti 1 iit. 
fél és negyed literes palackokban kizárólag 
kapható: Kassán, Vizy Domokos urnái.

Színház, művészet.
— Étsy Emília mint „Csöppség". Fé­

nyes Samu kitűnő énekes vígjátékénak cim- 
szerepet vasárnap, holnap délután Étsy

Emilia, a társulat uj naivája játsza. A da­
rab többi szerepeit Faragó, Komjáthy, Ta­
kács Mariska, Follinusné, Nagy Gyula, Gerő 
Ida és Doktor János, ki a tanítót játsza.

Szükséges még megemlítenünk, hogy a 
darab első felvonásbeli duhaj énekeit Pápay 
Lajos kiséri hegedűn.

A legvitézebb huszár, másodszor. 
Vasárnap este megismétlik „A legvitézebb 
huszár“ cimü operettet. Az első előadás bi­
zonyára sikert fog hozni s másodikban még 
inkább kiváncsi lesz a közönség a szinma- 
gyaros muzsikáju, érdekes meseszövegü 
operettre.

— Beteg művésznő. Várad! Margit a 
kassai társulat szubrett énekesnője Brassó­
ban megbetegedett s most ott várja fölépü­
lését. A színésznő úgy beszélik, a Szultán 
előadása alkalmával nagyot ugrott s ez 
okozta sérülését. Gondos ápolással remélhe­
tőleg hamarosan visszatér egészsége.

Kassai Nemzeti Színház
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Szombat, vasárnap és hétfő :

A legvitézebb huszár.
Daljáték 3 felvonásban. Irta : Martos Ferenc.

Zenéjét szerzetté: Jacobi Viktor. 
SZEMELTEK;

Vitéz vári báró Simonyi Jósef— — —
Dőry kapitány — — — — —
Aczél „ — — — _
Majthényi főhadnagy — — — —
Luszciszky ,, — — — _ _
Appagyi hadnagy ------- -------
Zelenay ,, — — — — _ _
Krupszky, káplár — —
Gyuri, az óbester legénye — — —
Becskcy, közhuszár —
Riverolles márki — — — —
Bressan, polgármester — —
Jegyző------------------------—
Özv. Des Tournelles Loui­
se marquisné — — — — — —
Des Merannes grófné — —
Juliette, a marquisné szo­
baleánya — — — — — —
Dyvetot ) — —

! Morin ) francia urak-------
Beangirard ) — — —
Francia paraszt — — —
Dyvetotné ) — — —
Motinné ) francia úrnők— — —
Beangirard né ) — — —
Latouré — — — —
Dijonnc — — — — —. —
Juventus, közhuszár — — — —
Egy huszár — — —-------

Huszárok, hölgyek, apródok. Tört 
Marcygni francia városkában. Az I. és 
Marquisné kastélyában, a II. a város a 
borban.

Előadás kezdete este fél 8, vége 10 órakor.
MŰSOR :

Vasárnap d. u. : A csöppség. Vígjáték.
este : A legvitézebb huszár.

Hétfő : A legvitézebb huszár.
Kedd : Vénusz. \ igjáték. Premier.
Szerda: Vénusz.

Pápay Lajos 
Bartha István 
Pálfi B. 
Serfőzy Gy. 
Csillag Benő 
Szabó Sándor 
Burányi F. 
Czobor E. 
Faragó Ödön 
Nagy Miklós 
Cseöregh J. 
Nagy Gyula 
Doktor János

- Kállav Lujza 
• Takács M."

Diósi Xusi 
Veres Sándor 
Horváth Jenő 
Matolcsy B. 
Halmay S. 
Znojemskvné 
Révi Vilma 
Dorman Jul. 
Szeghő E.-*é 
Miklósi Mari 
Hidasi K. 
Gerzsán K.

cnik 1815-ben, 
III. felvonás a 

'égén levő tá-

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassán, Pesti-ut 27. szám.

Nicy választók SÍREMLÉKEK syenit, gránit 
tiroli, sziléziai és vörös márvány fa jókból, va­
ll nini terméskövekből 120 koronától 200 

koronáig.
■ ■ 'ndclés folytán nagyobbak is készittelnek. 

Készít:
ÉP ÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti kérész- 
tv ;;.t. keresztelő medencéket, cmléklapo- 
k . SIRSZEGÉLYEKBT, vasrácsozatokkal 

’ a :y anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak.

iíy T I i Kassa ló-utca 45. szám. II. cm. Férfi ruha-
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.



4. olda'.
napló Szept. 30.

A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók:

-«rar Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmék.
— Zsolnai butor-kelmók. — Brassói takarók és
pokrócok. — Brassói fürtös pokrócok (csergék). —
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai

apa ____ pokrócok, ablakvédők és lótakarók. m|1| ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI
ül

Wm NŐI DIVATKELMÉK. §|f

fii Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut PÉ
vásznak. — Wein Károly és Tsai kézsmárki len- püfj&a
vásznak és damast asztalnemüek. Szegedi vi-ipl ------- torlavásznak. — Pápai barcheutek és ------- WM*

§|| PAMUT ÁRUK. 8
Scherg Vilmos és Társai brassói w

ml, FÉRFI Dl VAT^ELí jVIÉH S
H és sima posztók a legolcsóbb gyári áron.

1 í •: Tisztelettel: O oco •t»0 » .

SZÉMAN TESTVÉREK
KASSA, FŐ-UTCA 62. szám.

J~íU ve# J'
A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
O emelte A O

o fel 4'

FARKA5 ADOLf
pékiparos.

villanyerőre berendezett sütöde. 
Kassa, Naiy-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., Fő-utca 3., 
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel da^asztás! 
Elismert legjobb módszer.

vs Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a lOVo-os tnkekamatadnt is sajátjából viseli. ^

OHGOR

olcsón eladó Erzsébettér í.

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos 

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, tit*i dolgozó 
% és különféle *

szobaherendezéseket.
Rajzokat, terveket, butormintá- 

ka.t kívánatra bemutat.

Modern kivitelű hutai okban 
nagy raktár,

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal:

épület« és egyéb asztalos-munkát.

Vízvezeték és csatornázási vállalat. | 

Telefon: 300. Telefon: 300.

BUCHNER BÉLA
vasmüVes, épület és mülakatos, víz­
vezeték és esatornáziási berendező.
KASSA, GAüA]VlB-UTCA 30. (saját ház.)

Á mű- és épület lakatos-műhely a legmodernebb ‘gépekkel felszerelve.
Vízvezetéki és csatornázási osztály elsőrangú szakember 
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél, 
rrrnz mint vízvezetéki osztályvezető volt alkalmazva. . .

Vízvezetéki felszerelési siíntaraktár megtekinthető.

BÚTOR-,
Míés ÉPÜLET 
ÄASZTALOSF

\ KASSA, FŐ-UTCA 90.

AJÁNLJA SAJÁT KÉSZIT- 
MÉNYÜ MODERN, ÍZLÉ­
SES ÉS TARTÓS BÚTO­
RAIT ------ EGY BÁROK
SZOBA OLCSÓN ELADÓ.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAiadó: burányi Jo/se'


